
 طرح درس آموزش مبتنی بر شایستگی با رویکرد تلفیق شایستگی های فنی و غیرفنی  
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 مهدی  نام هنرآموز:

فریادی  نام خانوادگی هنرآموز: 

 خسروشاهی 

 

 کارشناسی ارشد  مدرک تحصیلی:  

 سازه -عمران رشته تحصیلی: 

 شماره همراه: 

0141018273 

 فناوری های ساختمان نام استاندارد/ عنوان درس:  

 

 -پودمان دوم  شماره و عنوان پودمان / شایستگی:

 کاربرد رایانه در نقشه کشی معماری 

  
شروع به کار با نرم افزار واحد یادگیری / توانایی:   

 اکس بندی و ایجاد لول  مراحل انجام پروژهرویت و 

 سوم  جلسه:

 آذربایجان شرقی  استان : 

 ناحیه یک تبریز  منطقه/ناحیه :

 شهید دکتر باهنر  هنرستان : 
 فنی و حرفه ای شاخه : 

 صنعت  زمینه :  

 ساختمان  رشته : 

 دوازدهمپایه: 

 25تعداد هنرجویان: 

 طرح درس شماره:  

دقیقه) 180مدت زمان تدریس: 

نیم  دقیقه ای و  90جلسه  2

 کارگاهی( روز

  سوم هفته یکشنبهتاریخ اجرا  : 

 1403آبانماه
 

 اهداف               

 اهداف با رویکرد تلفیقی از شایستگی فنی و غیر فنی                                        سطوح هدف 

 هدف کلی 
شایستگی فنی  و  

 غیرفنی 

به کمک نرم افزار رویت و بر اساس نقشه های ارائه شده در کتاب یا توسط هنرآموز ، ساختمان مورد نظر را مدل سازی  

 ارائه دهد.کرده و نقشه های اجرایی آن را  

 اهداف جزئی 

 ه و تنطیمات آن  را انجام داده و کار با نرم افزار را شروع کند. هنرجو بتواند نرم افزار را اجرا کرد شایستگی فنی 

شایستگــی 

 غیر فنی 

 هنر جو باید ابعاد ساختمان مورد نظر را دقیق روی نقشه پیاده کند.  
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اهداف یادگیری روشن مبتنی برکسب شایستگی ها                                               

غیر فنی(   -فنی -)پایه   

 سطوح شایستگی   انتظارات  عملکرد در پایان آموزش مهارت 

 عناصر برنامه درسی ملی  

 )شایستگی پایه( 

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت 

 عرصه برنامه درسی ملی 

با استناد به ساحت های تعلیم و  

 تربیت 
 شاخص 

 خلقت  خلق  خدا خود تعقـل  ایمان  علم  عمل  اخلاق  مهارت  نگرش  دانش  عملکرد  معیار  شرایط  شلیستگی 

 فنی 

هنر جو بتواند قالب مناسبب برا  رسبر را 
 انتخاب کند

            

هنر جو باایاد بتواناد طرحی کاه رساام کرده را 

 ذخیره کند
            

             هنرجو بتواند اکس بندی پروژه را انجام دهد.

انادازه   هنرجو بتواناد اکس هاای ایجااد کرده را 

 گذاری کند.
            

هنرجو بتوانبد تنیممباخ خا اکر را انجبار 
 دهد.

            

غیر  

 فنی 

             هنرجو حدود ساختمان را دقمق پماده کند.

در مورد درز اتقااع االاع کافی داشببت  
 باشد.
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 رئوس مطالب
 شروع ب  مدل ساز  ساختمان مد نیر در نرر افزار رومخ 

الگوهای نوین  

در فرایند  

یاددهی  

 یادگیری 

 مادگمر  از ارمق مشاهده از پروژوکتور ک  هنرآموز انجار ممدهد و تمرمن و تکرار آنها توسا هنرجو 

های  ابزار و رسانه

 آموزشی 
 سه نفری و پروژوکتور و لپتاپ شخصی در صورت امکان نرم افزار رویت برای هر گروه دو یا  



سازماندهی فضا                            

 و  تجهیزات کارگاه 

گروه بندی هنرجویان برای کار با هر سیستم در گارگاه هنرستان با توجه به میزان امکانات موجود و تعداد لپتاپ های  شخصی که هنرجویان 

 همراه دارند.

بندی و تیم 

ساماندهی  

 در  هنرجویان

 قالب تیم 

 گروه بندی به گروه های دو یا سه نفری با توجه به میزان سیستم که رویت دارند.

 پیش بینی 

 رفتار ورودی 

 شایستگی های غیرفنی  شایستگی های فنی 
 از هنرجو انتظار میرود که: 

 مفهوم اکس بندی را بداند

 مفهوم ذخیره کردن را بداند 

 اندازه گذاری اکس ها را بداند هدف 

 مفهوم ایمنی یا اج اس ای را بداند 
 مفهوم کار گروهی را بداند 
 در مورد ارتباط موثر بداند 

 شایستگی ویژگی های شخصیتی را کسب کرده باشد 
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فعالیت های  

آغازین)مقدماتی(  

 و ارتباط اولیه 

 فعالیت هنرجویان هنرآموز فرمان/ تسهیل گری 
حداکثر  

 زمان: 

بسم الله الرحمن الرحیم و یاد و   سلام وشروع کلاس با

 ار هنرجویان  نام خدا و با اشتیاق و احوالپرسی 

غیبت های جلسه قبل   علت  حضور و غیاب و بررسی

 در صورت وجود 

 جلسه قبل شده از  بررسی تکالیف در صورت ارائه  

 توجه به اصول اج اس ای  

 نور و دمای هوا و تهویه و سایر 

بازرسی از سیستم های رایانه ای موجود و تکمیل فرم  

 مد نظر سرپرست بخش و معاون فنی

 تاکید بر گروه بندی  

 تعیین کمک هنرآموز 

 

 پاسخ  مناسب به سلام و احوال پرسی هنرآموز

اگر تهویه مناسب نبود یکی از هنرجویان پنجره را  

باز میکند و یا اگر نور کم بود چراغ را روشن  

 خواهندکرد 

توجه به حضور و غیاب توسط هنرآموز و پاسخ به  

 سوالات احتمالی او 

 

 

10 

سنجش و ارزشیابی  

 آغازین 

) گذشته ،  

 تشخیصی( 

بررسی تکالیف جلسه قبل و پرسش از هنرجویان در مورد مطالب 

 جلسه قبل 
فعالیت های جلسه قب را  سرگروه یا نماینده 

 جمع کرده و روی میز هنرآموز قرار میدهد. 

که   هنرآموز  تئسط  هنرجو  هر  فراخواندن  با 

 هنرآموز نوبتش رسیده  و پاسخ به سوالات  

10 

ایجاد انگیزش و  

 برانگیختگی 

انواع   و  رویت  افزار  نرم  از  استفاده  اهداف  و  کاربردها  بیان 

 افزار میتوان انجام داد. مدلسازی هایی که با نرم  
 5 استقبال از کار با نرم افزار 

 ) بر اساس الگوی انتخابی تدریس هنرآموزچیدمان می شود ( یادگیری –ارائه درس جدید در حین  فرایند یاددهی                                     

 و کتاب های شایستگی های غیرفنی    N9تا N1با استناد به جدول شایستگی های غیر فنی 

 مراحل فرایند  

 الگوی منتخب 
 فرمان/ تسهیل گری هنرآموز 

 فعالیت هنرجویان 
 حداکثر زمان 

 شایستگی های غیرفنی  شایستگی های فنی 



با توجه  •

به الگو و 

روش 

تدریس 

انتخابی 

هنرآموز ،  

جمع 

بندی و 

نتیجه 

گیری می 

تواند قبل  

از 

ارزشیابی  

پایانی و یا  

بعد از  

ارزشیابی  

پایانی  

صورت  

پذیرد لذا 

هنرآموز 

محترم 

می تواند  

این بخش 

را بر 

مبنای 

یادگیری در کلاس درس   –صلاحدید خود در پایان مراحل ارائه درس جدید یا پس از انجام سنجش و ارزشیابی های تکوینی و پایانی در بخش انتهایی فرایند یاددهی 

 اجرا نماید . 

 1مرحله 

 تشکیل گروه ها 

سیستم گروه  هنرجویان در بدو ورود در کنار 

 خود حاضر میشوند.

سیستم را موقع  اعلام روشن میکنند و نرم  

 افزار را فراخوانی میکنند.

تعامل با همگروه و نحوه  

 5 محافظت از سیستم را میدانند. 

 2مرحله 

شرح موضوع و  

 اهداف 

 هنرآموز موارد زمر را بمان مبکند: 
 انتخاب قالب مناسب برا  شروع رسر پروژه 

شروع امجاد ترازها  ارتفا  مورد نماز  نحوه 
 در پروژه

 اکر بند  و اندازه گذار  اکسها 
 تنیمماخ و تغممراخ مربوا ب  اکر ها 

از هنرجومان انتیار ممرود با دقخ گوش  
 داده و اگر سوالی داشتند بمان کنند 

تیار ممرود  ناز هنرجومان ا
و تمرکز کافی موار  با دقخ 

   را ب  هن بسپارند
30 

 3مرحله 

 انجام کار 
در امن مرحل  ب  هرجومان فرصخ داده  

 ممشود موارد گفت  شده را تمرمن کنند. 

هنرجومان در گروه ها  خود شروع ب  
رسر کرده و صفح  جدمد  را فراخوانی 

کرده و ترازها  ارتفاعی را امجاد  
 ممکنند  

و اکر ها  مورد نیر را نمز امجاد  
 ممکنند 

شامستگی ها  کار گروهی و  
 تممی را تمرمن ممکنند 
 مدمرمخ زمان دارند 

شامستگی مستند ساز  را  
 تمرمن ممکنند 

ارتباا موثرو کارآمد در امشان  
 بامد نهادمن  شود.  

80 

 4مرحله 

مشاهده فعالیت 

 ها

هنرآموز ب  مرور زمان بر کار گروه ها  

نیارخ کرده و موارد لازر را بمان کرده و  

 اشکالاخ را برارف ممکند 

هنرجومان در گروه ها  خود ب   
پرسشها  در خصوص نحوه رسر ک   

رسمده ممشود پاسخ   رآموز پنتوسا ه
 ممدهد و اشکالاخ برارف ممشود 

 10 همانند مرحل  انجار کار مبماشد 

 5مرحله 

بیان  قوت ها و 

 ایرادات

هنرآموز جمع بند  مناسبی از کار گروه ها  

ضعف ها   بمان ممکند تا هنرجومان با وتها و 

 خود در صورخ وجود آگاه شوند. 

نکاخ قوخ و ضعف هرجومان بمان  
ممشودو هر گروه و هر هنرجو از آنها 

 اگاهی می مابد 

بمان نکاخ قوخ بر اعتماد ب   
نفر و خود انگاره هنرجومان  

تاثمر مثبخ ممگذارد و امشان را  
در مسمر  ک  برا  مادگمر   

 پمش گرفت  هدفمند ممکند. 
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بندی و جمع 

نتیجه گیری  

مباحث  

 )کاربردی( 

هنرآموزبعد از آموزش سرفصل بالا یک نتیجه  

گیری یی مانند کاربرد موارد ایجاد اکس و  

ترازهای ارتفاعی در رویت  که شروع هر پروژ  

ای با خشت اول آغاز میشود و  بیان این ضرب  

المثل که خشت اول چون نهد دیوار کج تا ثریا  

، بر اهمیت موضوع مطرح شده  میرود دیوار کج 

 تاکید میکند.

هنرجومان با امجاد اکر بند  و لول بند  
برا  شروع مدل  ساز  با رومخ اگاه 

 ممشوند. 

  –در اول فرامند ماد دهی 
مادگمر  هنر جومان از تفکر و  

 حل مسال  استفاده کنند 
مهارخ خوب گوش کردن و  
 اجتماعی بودن را تمرمن کنند 

مدمرمخ کار  مدمرمخ زمان و 
 را تمرمن کنند 

نو اور  وکار افرمنی داشت   
 باشند 

مادگمر  مادار العمر داشت   
 باشند 

5 



** با  

توجه به  

الگو  و  

روش 

تدریس 

انتخابی 

هنرآموز  

ممکن  

است  

 ارزشیابی پایانی در فرایند انجام نشود به همین دلیل این بخش در جدولی جداگانه درج شده است .  

-

یادگیری در کنار هم آورده شده است. توجه شود که سنجش تکوینی در حین تدریس انجام   –***لازم به توضیح است : دراین جدول جهت ایجاد نظم هر سه ارزشیابی فرایند یاددهی  

 (** ( CBA)سنجش مبتنی بر شایستگی ) یادگیری – فرایند یاددهی 

 تکمیل می شود.  جدول  حداقل یکی از موارد) فعالیت های خلاقانه یا سنجش تکوینی و یا سنجش پایانی( با توجه به شرایط کلاس و موقعیت هنرآموز  و هنرجونکته: در این 

عناوین  

 سنجش 

انواع  

 سنجش 

و    صلاحیت )دانش + مهارت  (  

شایستگی )صلاحیت + تعهد(   

 سطوح سنجش 

 شایستگی فنی 

 سطوح سنجش 

   )و کتاب های شایستگی غیرفنی N1-N9براساس جداول ( شایستگی غیرفنی         

سطح  
1 

سطح  
2 

سطح  
3 

 3سطح  2سطح 

 یادگیری

N1&N3

N4&N9 

 مدیریتی

N6 
5S 

 بین فردی

5&N7N 
 موقعیتی 

H2&N8 

HSE 

 یادگیری

N1&N3

N4&N9 

 مدیریتی

N6 
5S 

 بین فردی

5&N 
N7 

 موقعیتی 

H2&N8 

HSE 

 های فعالیت 

خلاقانه  

 هنرجویان 

حداکثر   

 10:زمان

 دقیقه    

آزمون عملکرد  

 کتبی 

از روی پلان داده شده اکس بندی و لول گذاری را انجام  

            دهند 

 آزمون شناسایی 
ب  سوالاخ و موارد هنرآموز ب  اور شفاهی 

 جواب دهند
           

عملکرد در  

 شرایط 

 شبیه سازی شده  

اگر پلان داده شده پلان یک پروژه واقعی باشد آیا  

            کار را به نحو مطلوب انجام  میدهد

            ارائ  مناسب پروژه نمونه کار 

ابزارها و  

معیارهای مورد 

استفاده در  

 سنجش    

 ابزار/ابزارهای سنجش  

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی،  

 واقعه نگاری و ... ( 
 گذار  و مادداشخ بردار   ممکندآما هنرجودر کتاب ما در مک ورق و دفتر موارد مهر را علامخ  

 معیار/معیارهای سنجش 

 ارائ  کامل پروژه ما تکلمف خواست  شده-۱
 ب  سوالاخ مارح شده تا چ  حد پاسخ ممدهد -۲
 اما  هنرجومدمرمخ زمان و مدمرمخ پروژه را دارد  -۳

 ... 

ارزشیابی  

تکوینی  

 )عملکردی( 

غیر  -)فنی 

 فنی( 

حداکثر  

 زمان: 

دقیقه  ۵  

آزمون عملکرد  

 کتبی 

حمن تدرمر توسبببا هنرآموز تا چ  حد درهنرجو 
 مادگمر  مشارکخ دارد  –در امر ماد دهی 

           

 آزمون شناسایی 
آیا هنرجو به سووااتی که حین تدریس مطر  میشوود جواب 

            مناسب دارد

عملکرد در  

 شرایط 

 شبیه سازی شده  

در شووورایط واقعی آیا هنرجو میتواند عکس المل مناسووبی  

            داشته باشد

            هنرجو بتواند مثالی از دنما  واقعی بزند نمونه کار 

ابزارها و  

معیارهای مورد 

استفاده در  

 سنجش    

 ابزار/ابزارهای سنجش  

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی،  

 واقعه نگاری و ... ( 
 مشاهده توسا هنرآموز 

 معیار/معیارهای سنجش 

 مشاهده هنرآموز -۱
 مشارکخ در بحث ها -۲
۳- 
... 

ارزشیابی  

 پایانی 

 )عملکردی( 

غیر  -)فنی 

 فنی( 

حداکثر  

5زمان:   

دقیقه       

آزمون عملکرد  

 کتبی 
            همان تمرمنی ک  هنرجو انجار داده اسخ.  

            پاسخ مناسب ب  سوالاخ  آزمون شناسایی 

 عملکرد در شرایط  

 شبیه سازی شده 
            بررسی رفتار در شرایط پلان واقعی

            همان پروژه کلاسی  نمونه کار 

ابزارها و  

معیارهای مورد 

 استفاده در سنجش    

 ابزار/ابزارهای سنجش  

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، واقعه 

 نگاری و ... ( 
 کتاب و مادداشتها  هنرجو 

 معیار/معیارهای سنجش 

 مشاهده توسا هنرآموز -۱
۲- 
۳-... 

 



یادگیری بر اساس اهداف ثبت شده در ابتدای طرح درس توسط هنرآموز نشان می دهد. با توجه به نوع احراز شایستگی،    –می پذیرد. این جدول مراحل سنجش را در فرایند یاددهی  

 نمره هنرجویان در دفاتر کلاسی همکار ثبت می گردد. 

 

 

 

 تعیین تکالیف جلسه آینده 

 حداکثر در صورت امکان تکمیل فعالیت کلاسی و ارایه آن به هنرآموز در جلسه قبل در فلش یا در شاد

 زمان: 
 5   

 دقیقه

 منابع
 کتاب فناوری های ساختمان 


